

1. 國際奧會致力強化性別平等<國際奧會動態>
2. 國際奧會與聯合國教科文組織合作促進學校體育教育<國際奧會動態>
3. 國際鐵人三項總會與國際奧會聯手打擊非法賭博<運動組織動態>
4. 國際帕委會將確定 2020 東京帕運會比賽項目<運動組織動態>
5. 第二屆國際醫藥暨反禁藥會議討論如何解決禁藥問題<國際會議資訊>
6. ICSS 在 ESSMA 峰會呼籲提升訓練與運動安全與保全管理國際標準<國際會議資訊>
7. 2017 年 IOC 世界運動傷害與疾病預防大會將於首爾登場<國際會議資訊>
8. 2020 卡達世足賽可能在 11 或 12 月舉行<賽事籌辦進度>
9. 伊朗將准許外國女性進場觀賞當地舉辦的排球賽事<賽事籌辦進度>
10. 第 18 屆亞運將於 2018 年 8 月 18 日登場<賽事籌辦進度>
11. 波士頓可從當年的洛杉磯奧運或的一些啟示<賽事申辦訊息>
12. 東京啟用全新易操作、友善外國人的網站<2020 東京奧運>
13. 撞球將推動納入 2020 東京奧運比賽項目<2020 東京奧運>
14. 日本電報電話公司 NTT 成為 2020 東京奧運第一個金牌夥伴<2020 東京奧運>
15. 最新報告駁斥打假球的下注模式相關迷思<國際足球發展>

1. [國際奧會致力強化性別平等](#)<國際奧會動態>

aipsmedia 網站 2015/01/27 報導。國際奧會委員博克爾(Claudia Bokel)在安永會計師事務所的女性運動員商務網站活動上表示，國際奧會(IOC)提出奧林匹克 2020 改革提案後，正走在實施改革的“正軌”，特別是有關性別平等部分。她引用奧林匹克 2020 改革提案第 11 項「強化性別平等」，來回應如何使女性運動員受益的問題。該項建議為：國際奧會將與各國際單項運動協會合作，實現奧運會的女性參與比例達到 50%的願景，她也表示改革提案和國際奧會主席巴赫(Thomas Bach)的努力預告了奧林匹克運動光明的未來。

國際奧會婦女與運動委員會委員德瓦羅納(De Varona)亦強調，女性需要經歷奧林匹克運動的政

治層面，並需要以運動來培養其在奧林匹克運動中扮演領導角色的價值觀，且運動給予年輕女性在職務上的信心是非常重要的。此外，安永會計師事務所針對 400 名以上女性高階主管(受訪者中有近一半擔任公司的董事會成員，剩下的 51%則擔任管理職位)所做的女性與運動研究，調查發現，有 94%的受訪者參與運動，其中 74%的受訪者同意具有運動背景可幫助增進其領導能力和職涯潛能。超過 67%的受訪者表示，運動背景影響其選用員工的決定，也有近 70%的受訪者表示，他們從運動員身上獲得啟發。

2. [國際奧會與聯合國教科文組織合作促進學校體育教育](#)<國際奧會動態>

國際奧會 2015/01/29 新聞稿。國際奧會在洛桑舉行的體育教育與運動跨政府委員會(CIGEPS)會議提出的體育教育品質(QPE)指南，由國際奧會(IOC)、聯合國教科文組織(UNESCO)及其他國際組織所共同合作，以敦促各國政府和教育規劃人員投資他們所提供的體育教育質量，指南中亦納入國際奧會將運動納入全球學校運動課程，及推廣奧林匹克價值為基礎的教育任務宗旨。國際奧會將啟動測試階段，協助該指南在各國國內的落實，並將從 2015 年 3 月至 2016 年 4 月，提供 5 個測試國家奧委會支援。國際奧會主席巴赫(Thomas Bach)表示，與聯合國教科文組織密切合作，將確保體育課成為學校課程組成的一部分，藉以促進身心健康。

該指南為幫助各國政府扭轉在學校體育課程投資下滑趨勢，提供決策者一個框架重塑體育教育政策，同時提供實質建議。國際奧會長期以來一直利用運動做為教育的工具，並已透過奧林匹克價值教育計畫(OVEP)，證明以奧林匹克價值為基礎的教育，可激發年輕人採取建立在友誼、卓越和尊重價值觀上的一套健康、積極的生活方式。

3. [國際鐵人三項總會與國際奧會聯手打擊非法賭博](#)<運動組織動態>

aroundtherings 網站 2015/01/23 報導。國際鐵人三項總會(ITU)與國際奧會(IOC)簽署合作備忘錄，盼藉由加入正當投注情報系統(IBIS)，徹底打擊非法賭博、操縱比賽和貪污弊案。該系統可供國際鐵人三項總會與其他會員總會分享情報資訊，及使用大規模網路分享運動產業、競賽籌辦方與主要博彩業者之數據資料。

國際鐵人三項總會與國際奧會希望透過該系統達成 3 大目標：確保運動免於非法賭博的威脅、提供國際體育協會和賽事籌辦方資訊情報，以及在使用者之間建立透明可信的保密制度。合作備忘錄，將於 2 月 1 日生效，而正當投注情報系統不僅適用於奧運與青奧的鐵人三項，也將用於其他國際鐵人三項總會的重要競賽，如 2015 年 3 月 6 日登場的世界鐵人三項系列賽。此外，在 2016 里約奧運前，將還有 7 個冬奧與多個夏奧項目的國際運動單項協會加入使用該系統。

4. [國際帕委會將確定 2020 東京帕運會比賽項目](#)<運動組織動態>

國際帕委會 2015/01/27 新聞稿。將於 2020 年 8 月 25 日至 9 月 6 日舉行的東京帕運會，即將宣

布所有比賽項目。各運動在提交申請中，國際帕委會管理團隊將針對所有申請程序進行嚴格評估。國際帕委會(IPC)於去年 10 月的理事會上已先行核准首批的 16 項運動，包括：田徑、射箭、羽毛球、硬地滾球、馬術、盲人門球、舉重、賽艇、射擊、坐式排球、游泳、桌球、鐵人三項、輪椅籃球、輪椅橄欖球和輪椅網球。國際帕委會將於 1 月 30 日至 2 月 1 日舉行的理事會上，再確認包括獨木舟、自由車、5 人制足球、7 人制足球、柔道、跆拳道、帆船和輪椅擊劍等 8 項未在去年 10 月會議上獲准的運動。這 8 項運動已被要求提供國際帕委會更多資訊，釐清在申請程序中所發現的問題。

雖然 2020 東京帕運會最多可有 23 項運動項目，但國際帕委會仍可視需要刪減項目。上述 24 項運動中的 22 項，包括田徑、射箭、硬地滾球、獨木舟、自由車、馬術、5 人制足球、7 人制足球、盲人門球、柔道、舉重、賽艇、帆船、射擊、坐式排球、游泳、桌球、鐵人三項、輪椅籃球、輪椅擊劍、輪椅橄欖球和輪椅網球，也將列入 2016 里約帕運會。

5. [第二屆國際醫藥暨反禁藥會議討論如何解決禁藥問題](#)<國際會議資訊>

aroundtherings 網站 2015/01/28 報導。國際反運動禁藥與醫藥界於 1 月 28 日，在日本舉行的第二屆國際醫藥業與反禁藥會議中討論運動禁藥問題。本次會議由世界運動禁藥管制組織(WADA)主辦，共有 300 名專業人士參加，為醫藥界與反禁藥組織的最新合作，目的在提升彼此間的資訊分享與合作，以共同對抗體壇與社會中濫用禁藥的問題。

此次雙方彼此合作的好處之一，包括早期發現仍在開發中、但有可能會被濫用的藥品，以及及時開發此類藥品檢測方式。這種模式近年來已證實相當具有效率，並已檢測出數名濫用仍在開發中或已停產藥品的運動員，並讓他們因此遭受懲處。

6. [ICSS 在 ESSMA 峰會呼籲提升訓練與運動安全與保安全管理國際標準](#)<國際會議資訊>

aipsmedia 網站 2015/01/29 報導。有鑑於運動面臨之安全挑戰日益升高，國際運動安全中心(ICSS)呼籲體壇建立一套訓練與運動安全與主要賽事保安全管理之更高國際標準。國際運動安全中心執行長史班(Helmut Spahn)近日對足球俱樂部球團、球場管理者與場地擁有者表示：「對於所有賽事籌辦者與運動場地經營者而言，妥善訓練與教育負責運動安全與保全之人員，是極為重大的責任；然而，此刻許多球隊、聯盟與協會，並未從其他運動與大型賽事中，提供其安全與保安全管理者足夠之學習機會。」

史班同時表示，國際運動安全中心承諾將持續分享運動安全專業知識，第一步是與德國海德堡 SRH 大學合作，開發出全球第一個國際運動安全與保安全管理國際學程，以鼓勵體壇運動安全與保安全管理業人員發展更高的訓練與教育的國際標準。

7. [2017 年 IOC 世界運動傷害與疾病預防大會將於首爾登場](#)<國際會議資訊>

sportsfeatures 網站 2015/01/26 報導。首爾將於 2017 年 6 月 1-3 日舉辦第 5 屆國際奧會(IOC)世界運動傷害與疾病預防大會。國際奧會以維護選手在訓練和競賽時的健康為首要目標，而醫療委員會在選手健康、運動傷害復建和疾病預防研究的提案、協調與支持上扮演重要角色。國際奧會近期認可 9 所研究、發展並落實運動相關傷害及疾病有效預防與治療為任務的運動傷害預防與選手保健研究中心，南韓延世大學（Yonsei University）為其中之一。

隨後在 6 月 5-7 日於平昌登場的資深隨隊醫師課程，更是首次在亞洲舉辦。該課程將以專題演講、簡報、工作坊等方式進行，讓與會的國際專家可增進運動醫療知識與練習、交流運動傷害處理與疾病預防的經驗，以確保未來對隊員場內及場外的健康狀態提供最佳防護。會議預計將有 150 名隊醫參加，意者可於 2015 年底於 www.ioc-preventionconference.org 註冊。

8. [2020 卡達世足賽可能在 11 或 12 月舉行](#)<賽事籌辦進度>

insidethegames 網站 2015/01/27 報導。由於卡達夏季氣溫炎熱，國際足總強烈希望世足賽在冬季舉辦。亞洲足球協會(AFC)主席艾爾哈利法於國際足總特別工作小組提出 2022 卡達世足賽最適合在 11、12 月舉行，因此冬季將有可能做為賽期，以避免和 2020 冬季奧運和帕運會撞期。國際足總主席布拉特(Sepp Blatter)，目前也反對世足賽和冬季奧運賽期產生衝突，因為這將對全球的轉播公司和一些同時參與 2 項賽事的贊助商產生嚴重影響。國際奧會(IOC)主席巴赫(Thomas Bach)表示，賽期衝突對全球觀眾是最壞的結果，也將分散公眾注意力。

賽期原先規劃在 2022 年 1 月和 2 月，但在阿拉木圖和北京雙方爭取主辦之冬季奧運和帕運會，均設定 2 月 4 日至 20 日的情況下，賽期目前並無衝突。然而，世足賽在 11 月和 12 月舉行也可能擾亂歐洲各大聯賽的冬季賽程。歐洲足球俱樂部協會(ECA)和歐洲職業足球聯盟(EPFL)為此將在特別工作小組會議時，提出 5 月和 6 月初是他們認為的首選賽期。國際足總特別工作小組將於 2 月 23 日再次開會討論，於 3 月由國際足總執行委員會進行最後決定。

9. [伊朗將准許外國女性進場觀賞當地舉辦的排球賽事](#)<賽事籌辦進度>

insidethegames 網站 2015/01/29 報導。伊朗官方放寬部分限制，將允許外國女性參加今年夏天在伊朗舉行的亞洲排球錦標賽，但當地女性仍繼續禁止。此規定將適用於大使館僱用的外國女性、外國球隊的家屬或其他住在伊朗的外國女性。但儘管邁出重要的一步，但當地伊朗女性仍不被允許進場觀賽。首都德黑蘭體育場將特別規劃一個 1 萬 2 千個座位區給女性，性別隔離依然存在。

去年，英國籍伊朗裔女性哈瓦米(Ghoncheh Ghavami)因進場觀賞國際排球總會(FIVB)世界聯賽伊朗出戰義大利的比賽後被捕，伊朗為此面臨國際社會的譴責。由於國際社會批評，國際排總在制裁禁令解除前，將不會授予伊朗任何賽事主辦權，伊朗也因此被剝奪 2015 年國際排總 U19

男子世界錦標賽的主辦權，並改由阿根廷接手。

伊朗女性被禁止參加足球比賽已經 25 年，此規定於 2012 年起也擴及至排球。其他國際體壇的一些領導人物，包括國家奧會聯合會及亞洲奧林匹克理事會主席法赫德親王則表態支持伊朗做法，他表示應該尊重不同文化。

10. [第 18 屆亞運將於 2018 年 8 月 18 日登場](#)<賽事籌辦進度>

亞奧會 2015/01/27 新聞稿。首次亞奧理事會(OCA)協調委員會議於 1 月 27 日舉行，印尼國家奧會主席蘇波(Rita Subowo)在開幕時為亞運會倒數。第 18 屆亞運會開幕典禮將於 2018 年 8 月 18 日於格羅拉蓬卡諾(Gelora Bung Karno)國家體育館舉行，閉幕典禮則在 9 月 2 日。預計將有 45 國的 1 萬 5 千名選手參加 28 個奧運和 6 個非奧運項目，充分反映出亞奧理事會 5 大地區的體育文化多元性。

第 18 屆亞運會將分別在位於南、北雅加達、週邊郊區和巨港城(Palembang)的 4 個場館群舉行。媒體村將設立於南雅加達，而選手村則建於北雅加達，預計將有 7 千名媒體人員參與，賽事也將招募 25000 名志工與工作人員。印尼青年與運動部、雅加達與巨港市政府官員和第 17 屆仁川亞運代表也出席本次協調委員會，第 2 次會議預計於 9 月召開。

11. [波士頓可從當年的洛杉磯奧運獲得一些啟示](#)<賽事申辦訊息>

sportsfeatures 網站 2015/01/27 報導。近來反對波士頓申辦 2024 年奧運的人士，在網站上表示，任何奧運會的申辦預算到最後都會超支。然而反對人士不應該忘記 1984 年洛杉磯奧運的成功經驗。就在波士頓市民決定進行公投表決前夕，洛杉磯奧運籌委會正利用奧運盈餘，對南加州 22 個青年組織發放 160 萬美元的運動發展補助金。事實上，自 1985 年起到現在的 30 年間，洛杉磯奧運籌委會每年都提供類似金額的補助金，且現在籌委會仍有足夠盈餘繼續贊助青年發展運動許多年。

支持洛杉磯出面爭辦 2024 年奧運的評論認為，因為當年在沒有城市願意出面申辦奧運，且許多國家因政治目的不支持奧運的情況下，洛杉磯市挺身而出成功拯救奧林匹克運動。也由於洛杉磯的成功，隨後讓全球各大城市競相申辦奧運。對年輕人的資助是洛杉磯奧運有形的資產，但更重要的無形資產，是該市證明其經營得當並由民間籌資舉辦的奧運會，可不用花當地政府一分錢，就能成功主辦奧運。

12. [東京啟用全新易操作、友善外國人的網站](#)<2020 東京奧運>

ajw.asahi 網站 2015/01/24 報導。東京都政府設立的 2020 夏季奧運最新網站 (<http://www.metro.tokyo.jp/ENGLISH/index.htm>)，已正式啟動和運作。該網站耗資 1 千 5 百萬日

元，參考倫敦和紐約城市管理部門的網站，提供大量的圖片和影音，以幫助東京因應 2020 夏季奧運而大量湧入外國遊客。相較於舊網站的難以閱讀和導引，該網站更加簡化、視覺更吸引人。網站包括 3 種語言：英文、中文和韓文，主要分為 4 大區塊：關於東京、居民導覽、商務和吃喝玩樂。網站還包含一支介紹歌舞伎劇、相撲、獅子舞及其它傳統活動的 4 分鐘短片。此外，網站同樣也推出智慧型手機的版本。

在網站的商務部分特別強調，東京交通基礎設施的安全，及可能吸引企業家思考拓展其業務至東京的其它領域。在吃喝玩樂部分則包括日本料理及東京餐廳的介紹，並提供外語菜單。而在網站的“位置”標題內建有彩色旅遊地圖，並包括當地景點。此新網站的啟動目的為促進東京成為全球最大、最現代化的城市之一。東京已連續 7 年在日本森紀念基金會的全球商務和居民友善城市調查中排名第 4。此外，東京都政府還有另一個名為“我最喜愛的東京”

(<http://www.myfavoritetokyo.jp/en/index.html>) 網站，民眾可以上傳自己有關東京的英文或日文短片。

13. [撞球將推動納入 2020 東京奧運比賽項目](#)<2020 東京奧運>

insidethegames 網站 2015/01/23 報導。世界職業撞球斯諾克協會(WPBSA)主席弗格森(Jason Ferguson)認為，撞球運動具有全球影響力，可成為未來奧運和帕運會的一部分。該協會與同樣為國際奧林匹克委員會(IOC)所認可的世界撞球總會(WCBS) 已提出一項為何應將斯諾克、開崙和花式撞球納入奧運比賽的草案，已推動將撞球納入 2020 東京奧運比賽項目。弗格森表示參與奧運是我們全球願景的一部分，將致力讓球員在奧運舞台上爭奪金牌，這期望就從 2020 東京奧運開始。目前斯諾克已發展至前所未有的水準，且於 2001 年日本秋田世界運動會中進行的非常成功，他堅信撞球具有強大優勢被列入東京奧運項目。

弗格森表示全球就有近 5 億人觀看斯諾克比賽，並在超過 90 個國家進行比賽。若再加上花式和開崙撞球，總計大約有 200 個國家的賽事，已使撞球成為全球最廣泛的運動之一。隨著國際奧會通過奧林匹克 2020 改革提案後，撞球未來納入奧運和帕運會運動項目出現曙光，因為現在已取消運動項目的限制，只有針對賽程數量的限制。雖然撞球運動將繼續利用其既有優勢，不過比較令他們憂心的是許多其他運動如棒球、壘球、衝浪、壁球、空手道和滑板等被納入的機會看似更高。

14. [日本電報電話公司 NTT 成為 2020 東京奧運第一個金牌夥伴](#)<2020 東京奧運>

aipmedia 網站 2015/01/26 報導。2020 東京奧運籌委會正式宣布，日本電報電話公司(NTT)成為其第一個黃金夥伴。該公司是 2020 東京奧運營銷計畫在籌委會成立 1 年後，所確認的第一個合作夥伴，除將成為籌委會的官方通信服務合作夥伴，並將進一步提升賽事成功舉辦的能力。2020 東京奧運主席森喜朗表示，日本電報電話公司在連結日本人民情感上有其悠久歷史，因

此真誠希望透過雙方共同的努力，進一步強化人與人之間的關係，確保奧運和帕運會的成功。

此外，簽約贊助商是 2020 東京奧運營銷計畫的核心組成部分，在未來 6 年內將是成功舉辦賽事所不可缺少的夥伴。贊助 2020 東京奧運和各國家奧委會的全球奧林匹克合作夥伴也將包括：可口可樂、源訊、普利司通、陶氏化學、通用電氣、麥當勞、歐米茄、松下電器、寶潔、三星和 Visa 等，將被授權使用奧運和帕運會的名稱和圖像，包括會徽、吉祥物和標語。營銷計畫將贊助商分為 3 個不同的類別，最高一級為黃金夥伴，第二級為官方合作夥伴，第三級為官方贊助商。

15. [最新報告駁斥打假球的下注模式相關迷思](#)<國際足球發展>

insideworldfootball 網站 2015/01/23 報導。荷蘭艾瑟學會(ASSER)國際運動法中心的范龍佩(Ben Van Rompuy)教授最近發表一份報告，駁斥許多傳統有關打假球的迷思。其中，最重要的發現是與打假球有關的下注著重於比賽的最後結果，特別是進球數(輸贏比數差距)。他認為目前尚未找到支持這種行為對打假球具有特別風險的實證（針對角球與自由球數目的下注）；此外，他也不認為即時下注與傳統的賽前下注相比，會造成更大或更顯著的打假球風險。

藉由預定比數差距操縱特定球隊輸贏，是目前最常見的打假球方式。這種方式僅需透過幾位參與的球員和裁判就可達成。如欲獲得完整報告，請逕行於下列網址載：

<http://www.asser.nl/SportsLaw/Blog/post/the-odds-of-match-fixing-facts-and-figures-on-the-integrity-risk-of-certain-sports-bets-by-ben-van-rompuy>